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Algebra de Boole
Exemplo de funcao:

F=(A-B+B-C)+ A-C Tabela de Verdade
A B C|/AB/ B|BC |AB+B-C|AC|F
Circuito Logico 00001 0 0 00
O 0 1,0 1| 1 1 0 |1
A B 010/0|0 O 0 0|0
) O 1 1,0 0] O 0 0O (0
. I 0 0 O |1 O 0 0O (0
I 0 1) 0 |1 1 | 1 |1
I 1 1 0] 1|0 0O 1 0 |1
I 111 0] O 1 1 |1
[ T /I\
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Algebra de Boole
Exemplo de func¢io: F=(AB+BC)+AC
Circuito Lagico Tabela de Verdade
A B |C A B C|AB+B-C|F
. A A.B 0O 0O 0 0
| B _ 00 1 1|1
? {>0C B.C 01 1 0 ]
1 00 0 0
1 0 1 1 1
1 1 0 1 1
1 1 1 1 1
A |B

—> Algebra de Boole

—> Mapas de Karnaugh
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos de Algebra de Boole.

Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de op¢ao se
cumprir pelo menos um dos seguintes requisitos:

1. Tem aprovacdo a pelo menos 20 créditos
e € aluno de Engenharia Informatica

2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informagcio
e tem aprovagao na disciplina de Arquitectura de Computadores I

3. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos
e tem aprovagao na disciplina de Arquitectura de Computadores I

Nota: Considere que a disciplina em questao soO faz parte dos planos cur-
riculares dos cursos de Engenharia Informatica e Tecnologias e Sistemas
da Informacao.
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos de Algebra de Boole.
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de opg¢ao se
cumprir pelo menos um dos seguintes requisitos:

1. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos
e € aluno de Engenharia Informatica

2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacdo
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores |

3. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores |

Nota: Considere que a disciplina em questdo s6 faz parte dos planos curri-
culares dos cursos de Engenharia Informética e Tecnologias e Sistemas da
Informacao.

A - Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos

B - E aluno de Engenharia Informatica

B - E aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacio

C - Tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores I
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos de Algebra de Boole. A - Tem aprovacgio a pelo menos 20 créditos
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de op¢ao se| B - E aluno de Engenharia Informatica
cumprir pelo menos um dos seguintes requisitos: B - E aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacao

) C - Tem aprovagao na disciplina de Arquitectura de Computadores I
1. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos

e € aluno de Engenharia Informatica

2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacdo
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores |

3. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores |

Nota: Considere que a disciplina em questdo s6 faz parte dos planos curri-
culares dos cursos de Engenharia Informética e Tecnologias e Sistemas da
Informacao.

Condicao 1 — A-B
Condicdo 2 — B-C
Condi¢ao 3 — A-C

Condicdo Final — F=(A-B+B-C) + A-C
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos de Algebra de Boole.
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de opg¢ao se =
cumprir pelo menos um dos seguintes requisitos: A B C||AB+B-C|F
1. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos 0 00 0 0
e é aluno de Engenharia Informdtica 0O 0 1 1 1
2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacdo 0O 1 0 0 0
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores | 01 1 0 0
3. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos 1 0 0O 0 0
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores | 1 0 1 1 1
Nota: Considere que a disciplina em questdo s6 faz parte dos planos 110 1 1
curriculares dos cursos de Engenharia Informadtica e Tecnologias e Sistemas
da Informagao. 1 1 1 1 1

A - Tem aprovacgdo a pelo menos 20 créditos

B - E aluno de Engenharia Informética

B - E aluno de Tecnologias e Sistemas da Informagio

C - Tem aprovacgdo na disciplina de Arquitectura de Computadores I

Condi¢do 1 — A-B
Condicio 2 — B-C
Condi¢dao 3 — A-C

Condicdo Final — F=(A-B+B-C) + A-C
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos de Algebra de Boole.
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de opg¢ao se =
. 4 U o P P A B C[[AB+BC [F
cumprir pelo menos um dos seguintes requisitos:
0 0 O 0 0
1. Tem aprovacdo a pelo menos 20 créditos 0 0 1 1 1
e € aluno de Engenharia Informatica
© 01 0 0 0
2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacdo 0O 1 1 0 0
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores | 1 0 0 0 0
3. Tem aprovac@o a pelo menos 20 créditos 1 0 1 1 1
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores | 1 1 0 1 1
Nota: Considere que a disciplina em questdo sé faz parte dos planos 1 1 1 1 1
curriculares dos cursos de Engenharia Informética e Tecnologias e Sistemas
da Informacao. \

Formalize o seguinte problema em termos de Algebra de Boole.
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de op¢ao se cum-
prir pelo menos um dos seguintes requisitos:

1. Tem aprovagdo a pelo menos 20 créditos
e € aluno de Engenharia Informatica

2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacdo
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores [

Nota: Considere que a disciplina em questdo s6 faz parte dos planos
curriculares dos cursos de Engenharia Informatica e Tecnologias e Sistemas
da Informacao.
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos d.e Algeb?’a 'de‘Boole. ~ . A B ClA-B-C A. B. 6 A-B
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de opc¢ao se cumprir
pelo menos um dos seguintes requisitos: 0 0O 0 0 0
1. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos 0 0 1 0 0 0
e € aluno de Engenharia Informatica 0O 1 0 0 0 0
2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacdo O 1 1 0 0 0
e tem aprovagdo na disciplina de Arquitectura de Computadores I
pIOYEE g 1 g 1 00| O 0 0
3. Tem aprovacgdo a pelo menos 20 créditos 0
e . 1 0 1 0 0
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores I —
Nota: Consid diseio . tos o] - 1 10 0 1 1 =A-B-C
ota: Considere que a disciplina em questdo s6 faz parte dos planos curriculares
dos cursos de Engenharia Informética e Tecnologias e Sistemas da Informacao. I 11 1 0 1 = A-B-C

Tem aprovacgao a pelo menos 20 créditos e
E aluno de Engenharia Informdtica e — A-B-C

Tem aprovacgao a pelo menos 20 créditos e Tem aprovacio na disciplina de AC I

E aluno de Engenharia Informatica
= ou

A-B Tem aprovacgao a pelo menos 20 créditos e
E aluno de Engenharia Informdtica e — A- B-
N3ao tem aprovacao na disciplina de AC I

Ql
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos de Algebra de Boole. A B Cla.®wr S EC
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de op¢do se cumprir A-B-C|A-B-C
pelo menos um dos seguintes requisitos: 0 0O 0 0 0
1. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos 0 0 1 1 0 1 = A-B-C
e € aluno de Engenharia Informatica 0O 1 0 0 0 0
2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informagio O 1 1 0 0 0
e tem aprovagdo na disciplina de Arquitectura de Computadores I
PO : 1 : 1 00 o 0 0
3. Tem aprovaga? a pelc_) menos 20 credltps 1 0 1 0 1 1 —~ A-B-C
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores I
_ o _ 1 10 0 0 0
Nota: Considere que a disciplina em questao s6 faz parte dos planos curriculares
dos cursos de Engenharia Informética e Tecnologias e Sistemas da Informacao. I 11 0 0 0

Nao tem aprovacao a pelo menos 20 créditos e
E aluno de Tecn. e Sist. da Informacioe — A-B-C

E um aluno de Tecn. e Sist. da Informacéo Tem aprovagio na disciplina de AC I

e tem aprovagao na disciplina de AC I
= ou

B-C Tem aprovagao a pelo menos 20 créditos e
E aluno de Tecn. e Sist. da Informacioe — A-B-C
Tem aprovacgao na disciplina de AC 1
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos d.e Algeb?’a 'de‘Boole. ~ . A B ClA-B-C A. B. 6 A-B
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de opc¢ao se cumprir
pelo menos um dos seguintes requisitos: 0 0O 0 0 0
1. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos 0 0 1 0 0 0
e € aluno de Engenharia Informatica 0O 1 0 0 0 0
2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informacdo O 1 1 0 0 0
e tem aprovagdo na disciplina de Arquitectura de Computadores I
pIOYEE g 1 g 100 O 0 0
3. Tem aprovaga? a pelc? menos 20 credltps 1 0 1 0 1 1 —~ A-B-C
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores I
Nota: Consid discipli 40 86 f dos pl icul L L0 g g L
ota: Considere que a disciplina em questdo s6 faz parte dos planos curriculares
dos cursos de Engenharia Informética e Tecnologias e Sistemas da Informacao. I 11 1 0 1 = A-B-C

Tem aprovacgao a pelo menos 20 créditos e
E aluno de Engenharia Informdtica e — A-B-C
Tem aprovacgao na disciplina de AC 1

Tem aprovacgao a pelo menos 20 créditos

~ L = ou

e tem aprovagao na disciplina de AC I
Tem aprovacgao a pelo menos 20 créditos e
E aluno de Tecn. e Sist. da Informacioe — A-B-C

Tem aprovacgao na disciplina de AC 1
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Exemplo de Aplicacao de Algebra de Boole

Formalize o seguinte problema em termos de Algebra de Boole.
Um Aluno pode matricular-se a uma determinada disciplina de op¢do se cumprir
pelo menos um dos seguintes requisitos:

1. Tem aprovagdo a pelo menos 20 créditos F=( A-B+B C) + A-C

e € aluno de Engenharia Informatica

2. E um aluno de Tecnologias e Sistemas da Informagio F=( AB + EC)
e tem aprovacdo na disciplina de Arquitectura de Computadores I

3. Tem aprovacao a pelo menos 20 créditos
e tem aprovacao na disciplina de Arquitectura de Computadores I

F=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

Nota: Considere que a disciplina em questao s6 faz parte dos planos curriculares
dos cursos de Engenharia Informética e Tecnologias e Sistemas da Informacao.

A B CJA-B-CIA.-BC |A-B-C |[A-B-C |A-B-C |AB-C |F
0 00| O 0 0 0 0 0 0
0 0 1 0 0 0 1 0 0 1
01 0] O 0 0 0 0 0 1]
0 1 1 0 0 0 0 0 0 0
1 00| O 0 0 0 0 0 0
1 01 0 0 1 0 | 0 1
110 o0 1 0 0 0 0 1
111 1 0 0 0 0 1 1
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Propriedades da Algebra de Boole

Principio da dualidade Considere duas fungdes booleanas f e g, tais que f = g.
Entdo existem duas fungdes fp e gp duais de f e g respectivamente que sao também
iguais, fp = gp. Uma fungdo dual obtem-se a partir da inicial trocando:

+ (OR) = - (AND)
-(AND) = + (OR)
1 — 0
0 — 1

e mantendo a ordem das operacoes.

NOTA: [ = g= [p = gp,mas [ # fpeg # gp
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Propriedades da Algebra de Boole

Teoremas com uma so varidavel

Numero Neutro X+0=X X-1=X
Numero Absorvente | X+1=1 X-0=0
Idempoténcia X+X=X X-X=X

Complementagao X+X=1 X.-X=0

Involugao (X)=X
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Propriedades da Algebra de Boole

Teoremas com duas ou mais varidveis

Comutatividade X+Y=Y+X X Y=Y-X
Associatividade (X+Y)+Z=X+(Y+Z) (XY)-Z=X-(Y-Z2)
Distributividade X-Y+2)=X-Y+X-Z X+Y - Z=(X+Y)-(X+Z)
Absorcao Total X+X-Y=X X(X+Y)=X+Y
Absorcao Parcial X+X.Y=X+Y X-(X+Y)=X-Y
Consenso X Y+X-Z+Y Z=X-Y+X-Z | (X+Y)-(X+Z2)-(Y+Z)=(X+Y)-(X+Z)
Teorema de D’Morgan X+Y=X-Y X-Y=X+Y
X+Y+Z+..=X-YZ-... XY Z..=X+Y+Z+...
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